

点亮辖区“平安灯”

省会新华区举办第七届中小學生“学宪法 讲宪法”知识竞赛

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 封志花)8月16日至17日,石家庄市新华区司法局与新华区教育局联合举办全区第七届中小學生“学宪法 讲宪法”演讲比赛和知识竞赛,加强宪法学习宣传教育,弘扬宪法精神,培养青少年尊法、学法、守法、用法意识。

此次赛事由演讲比赛和知识竞赛两部分组成,其中参加演讲比赛72人,知识竞赛53人,共125名选手参赛。在演讲比赛中,选手们沉着自信,声情并茂、思路清晰,围绕身边实例和时政热点,或讲宪法故事,或谈宪法认识,或论宪法精神,多角度、多层次地阐释了对宪法的认知与理解,精彩的演讲不时博得台下观众的阵阵掌声。知识竞赛中,各

邢台市襄都区网格员助力排查化解信访矛盾隐患

河北法制报讯 (记者 王智勇)在推进市域社会治理现代化建设中,邢台市襄都区信访局积极借助社区网格化管理,使网格员队伍在基层信访矛盾隐患排查化解中发挥了作用。

襄都区通过科学划分网格,实现网格地域空间无缝隙、服务管理全覆盖,形成横向到边、纵向到底的基层社会治理网络。在信访矛盾隐患排查工作中,网格员通过挨家逐户地全面采集信息、按时走访,及时、精准、全面、动态地掌握网格内的社情民意,及时收集反

滦州交警巧用微信群绷紧学生“安全弦”

河北法制报讯 (吕淑娟 张美月)暑假期间,为全面提升辖区学生的道路交通安全意识,切实保障广大师生出行安全,滦州市公安局交警大队巧用校园班级微信群,持续向家长发送暑期交通安全小提示,让学生绷紧暑期“安全弦”,筑牢暑假安全防线。

该大队各中队民警与辖区学校取得联系,并建立滦州平安校园交通群,将“滦州交警”微信公众号上制作的暑期安全小提示发送至平安校园交通群内,并以接龙的形式,由学校负责

承德双桥法官倾情调解一起旅游纠纷

近日,承德市双桥区人民法院旅游巡回法庭成功调解一起旅游纠纷。

张某在承德市避暑山庄景区内游玩,恰巧被正在景区内游玩的赵某撞到,导致张某手机屏幕破损。张某向赵某索要2000元作为手机维修的费用,赵某只同

打击整治养老诈骗



8月20日,在新学期即将到来之际,雄县人民法院联合县教育局深入辖区中小學校开展未成年人保护法治宣传活动。活动中,法院干警通过悬挂标语条幅、分发宣传手册等方式,向同学们讲解未成年人保护法律知识,并现场答疑解惑,进一步提高了学生们的法律意识,得到了大家的支持和认可。图为宣传活动现场。刘喜晨 摄

易县行政审批局“三零三提升”助力优化营商环境

河北法制报讯 (万旭)为优化县域营商环境,提升政务服务水平,今年以来,易县深化放管服改革,推行“三零三提升”政策,提升服务便利度,助力易县高质量发展。

服务企业群众“零跑动”,提升审批效能。在易县政务大厅一楼入口处设置导询台,工作人员为前来办事的企业和群众提供“一对一”贴心导办服务,节约企业群众办事时间;各专区每天安排一名工作人员在专区自助服务区为办事群众进行政策解读、网上申报、材料填写等帮助;深化电子证照应用,推进“免证办”改革,使用“冀时办”APP电子亮证,扫码调用电子证照数据和文件,免于线下核验纸质证照原件、提交复印件办理流程,实现“快审

任丘法院织密打击整治养老诈骗宣传网络

打击整治养老诈骗

任丘法院织密打击整治养老诈骗宣传网络

河北法制报讯 (通讯员 王艳静 记者 陈兆扬)开展打击整治养老诈骗专项行动以来,任丘市人民法院聚焦老年人群体,采取多种形式,全方位加大宣传力度,多角度延伸宣传视角,不断构建起全方位多层次宣传网络,提高老年人防骗反诈能力。

为使打击整治养老诈骗专项行动取得实效,该院制定了《任丘市人民法院开展打击整治养老诈骗专项行动宣传工作方案》,设立了打击整治养老诈骗专项行动宣传工作专班,落实工作保障,形成工作台账,强调要突出宣传主题,丰富宣传手段,不断扩大宣传覆盖面,增强宣传针对性,努力提高辖区老年人群体知晓率、参与度。

任丘市法院在官方微博、微信公众号、微博、微信群等宣传媒介,开设专栏持续推送打击整治养老诈骗知识和普法小案例,教育引导老年人学会防范养老诈骗知识,提高对养老诈骗等犯罪行为的防范意识。截至8月18日,在“两微一端”、今日头条等共推送各类信息33条。同时,在法院办公楼、诉讼服务中心等,通过LED屏滚动播放标语、悬挂横幅、制作展板、印制宣传手册等,线上线下多维打造养老防诈骗宣传阵地,筑牢群众思想防线。

与此同时,任丘市法院先后7次组织干警进社区、进企业、进广场、进农村、进公园、进超市,以点对点、面对面的方式,宣传“打击整治养老诈骗专项行动”。在人口密集的地方,通过宣传展板、发放宣传资料、接受咨询等方式,引导群众科学防骗,正确识别生活中的“养老陷阱”,提醒老年人如何避免被诈骗,以及遭遇诈骗后如何维权,形成“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好

河北法制报记者 王黎冬
通讯员 祁欣宇

“报告,兴隆街交叉口附近巡逻未见异常,社会秩序良好。”

“好的,继续巡逻,请再去突击检查一下各个宾馆的安全隐患整改情况。”

立秋过后,承德的天气还是十分闷热。8月16日13时47分,承德市公安局双桥分局狮子沟派出所民警胡江和同事们像往常一样,蹲守在狮子沟镇狮子沟村窑塞沟日显东苑小区8号楼门口。烈日炎炎,胡江的额头早已布满了汗水,但是他的眼神还是紧紧地盯着8号楼2单元的门口。过了一会儿,胡江拿起手机:“13时56分。”

他嘴角一扬,和身旁的同事们说:“他隔几天就在这个点出来搬家,昨天咱没等到,今天应该差不多了。”身旁的同事听后,掩饰不住地激动,立即打起了十二分的精神,等待着犯罪嫌疑人于某某的出现……

过了不到两分钟,8号楼2单元的门口果然出现了一个穿绿色半袖、褐色短裤的中年男子。“上!”

胡江一声低喝,大家迅速冲上去将于某某抓获,而后带回了所里。经审讯,于某某对其7月24日酒后与

冯某发生冲突,并用玻璃瓶砸伤并造成冯某轻伤一级的作案事实供认不讳。

15时18分,报警电话响起:“警察同志,您好,我是唐山人,我们一家三口来承德玩。我把车停在小布达拉宫停车场了,结果出来发现前挡风玻璃被人砸了……”

“好,我们马上过来。”挂了电话,民警苗壮和辅警王中元火速赶往现场。在小布达拉宫的停车场里,苗壮和王中元见到了车主刘先生。刘先生先带苗壮和王中元看了汽车前挡风玻璃的裂痕。王中元看那裂痕细而小,且只有浅浅的一道,皱了下面说:“这看起来不像是被砸的,被砸的话不是这样,我看像是开车的时候在路上被大车掉落的石子崩的。”

苗壮仔细观察了一下周围环境说:“这停在树下,松子掉下来也不可能砸坏,这个位置就那两个摄像头能拍到,咱们现在去调公共视频看看吧!”

随后,苗壮、王中元就带着刘先生来到了监控室,查看了半天,发现刘先生的车并没有人靠近过,也没看到有人砸刘先生的前挡风玻璃。刘先生不好意思地摸摸脑袋说:“我看那个印儿也不像是被砸的。麻烦警察同志这么辛苦还

跑一趟!”苗壮说:“您来承德旅游,发生这样的事,我们很抱歉,虽说不是人为的,但是你们一家好不容易来玩一趟。这样吧,你们要是需要帮忙或者需要推荐美食和旅游路线,随时和我们说。”

从小布达拉宫停车场出来,苗壮的手机又响了起来,“……好,我们马上过来。”挂了电话,他对王中元说:“去喇嘛寺加油站,有人报警……”

15时53分,警车一路疾驰来到了喇嘛寺加油站洗车点,一下车,就看见一名穿黑衣服的年轻男子与一名穿雨靴的中年男子在争吵。

“别吵了,我们是狮子沟派出所的。你们俩一个一个说,怎么回事?”

“他的车镜子关不上,没法洗车,要是在这儿洗,从这边过去他的车就得坏了,和他说,他还生气,用手指头戳我,说自己洗,结果喷了我们一身水,还骂我……”中年男子李某某说道。

年轻小伙赵某某赶忙打断他:“我没骂人,我有证据,而且他打我,还给我手弄破了……”

苗壮与王中元了解情况后,分别给二人摆事实、讲道理,说法律……最后,某某低了头,不好意思地给赵某某道了歉,这对“冤家”最终握手言和。

19时59分,狮子沟派出所辖区的烧烤店正在火热营业中,狮子沟派出所所长李保栋正带着民辅警们逐户进行巡查走访。

“李所长,快,天这么热,给你们一人准备了一瓶冰水。”烧烤店老板笑着刚要给大伙儿递水。

“哎,王姐,不能要你们的东西,我们不渴,你快收起来。”李保栋连忙拒绝。

“今天晚上店里秩序怎么样?”

“特别好!李所长,现在时刻有警察,谁敢打架闹事啊。”老板乐呵呵地指着收款码旁边的“百日行动”宣传海报说。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,承德市公安局把夜市、烧烤店、KTV等夜间人员密集场所作为整治重点。为更好地处置紧急情况、推进行动,狮子沟派出所结合辖区特点制作了宣传海报、宣传单、宣传名片等,张贴到辖区饭店、KTV等场所,并在街道、社区、行政村进行宣传,组织群众参与到“百日行动”中来。

几个重点区域巡逻完毕后,李保栋和同事们的衣服早已被汗水浸透。

灵寿对乡镇政法委员进行政治轮训和业务培训

河北法制报讯 (记者 张哲)为进一步提升全县乡镇政法委员政治领悟力、政治判断力、政治执行力和基层工作水平,推动党对政法工作的绝对领导向基层延伸,8月18日,灵寿县委政法委组织召开乡镇政法委员政治轮训暨业务培训会。

培训会上,灵寿县委政法委领导班子成员结合自身分管工作,从政治安全、平安建设、社会治理、维护稳定、扫黑除恶、网格化管理等方面进行了全面的讲解和辅导,进一步明确了乡镇政法委员的职责以及基层政法工作“谁来干”“干什么”“怎么做”。培训会强调,要坚持政治引领,持续加强学习,进一步强化党对政法工作的绝对领导,聚焦重点任务,凝聚工作合力,全力以赴做好党的二十大维稳安保工作。要创新基层治理,提升服务水平,进一步深化平安灵寿建设。要转变工作作风,狠抓任务落实,推动基层政法工作高质量发展。

各乡镇政法委员纷纷表示要以此次培训为契机,坚定政治信念、充实业务能力、提高服务水平,做到知行合一、学用结合,做政治清醒的“明白人”、服务群众的“贴心人”、克难攻坚的“带头人”、维护稳定的“守护人”、遵纪守法的“规矩人”,奋力推进灵寿政法事业在基层生根发芽。

大厂警方夏夜治安巡查宣防集中统一行动纵深推进

8月12日晚8时起,大厂回族自治县公安局全警动员,继续在全县范围内开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”。

当晚,副县长、公安局局长赵刚毅指挥举行夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动启动仪式。行动中,分包局班子成员深入一线、靠前指挥、全程参与,全体民警辅警强化重点部位巡查、强化重点场所清查、强化重点路段临查、强化安全防范宣传,取得了良好的社会效果。

邢台开发区警方抓获10名外省电信诈骗网上在逃嫌疑人

邢台市公安局开发区分局深入贯彻“铸盾2022”专项行动部署安排,通过细致摸排、深挖线索、周密布控,一举抓获10名外省电信诈骗网上在逃嫌疑人。

刑警一中队、反诈中心在办案过程中,发现因涉嫌电信诈骗犯罪被江苏常州警方上网追逃的荣某、胡某2人和被江苏镇江警方上网追逃的武某、郭某等8人在辖区内的线索。民警迅速侦查,确定了10人的位置,随后迅速行动、精准出击,转战4处地点,成功将10名在逃人员抓获。

孟翔 赵涵